



[部长语录]

环保部副部长吴晓青:

空气质量优良天数80%的指标必须完成

全国政协委员、环境保护部副部长吴晓青7日表示,政府工作报告中提出的今后5年地级及以上城市空气质量优良天数比率超过80%的目标必须完成。

吴晓青在全国政协十二届四次会议记者会上说,这个80%的指标是有关部门经过逐个城市的调研和论证作出的预测指标,要完成这一指标任务确实要付出艰苦努力和艰辛劳动。要把这80%的目标责任细化落实到各级政府,把每一年完成指标任务作为地方干部的政绩考核,完不成要追责;要严格环境执法,让全社会公开监督。

农业部部长韩长赋:

进口大豆多为转基因 转基因作物违规扩散被遏制

农业部部长韩长赋7日在十二届全国人大四次会议记者会上表示,我国去年进口了8100多万吨大豆,绝大多数都是转基因大豆。这些大豆,包括从美国进口的,都是在其国内进行过安全评价,而且经过我国农业转基因生物安全委员会的安全评价的。

转基因个别农作物品种在我国个别地方有非法种植,但没有发生大面积滥种的问题。经过严格监管和查处,有效遏制了转基因作物的违规扩散。查处的原因包括违反了我国的种子法、专利法和农业转基因生物安全管理条例。“不是因为他种植这个品种不安全,而是因为他违反了‘两法一条例’,所以我们要严肃处理。”韩长赋说。

财政部部长楼继伟:

个税草案今年提交人大审议 继续提高个税起征点不是改革方向

针对社会关注的“个税起征点是否还会上调”问题,财政部部长楼继伟7日在十二届全国人大四次会议记者会上说,在工薪所得项下持续提高减除标准不是个税改革方向。目前个税改革方案已提交国务院,今年将把综合与分类相结合的个人所得税法草案提交全国人大审议。

“统一减除标准本身就不公平,在工薪所得项下持续提高减除标准不是改革方向。”他说。对于社会关注的扣除标准问题,他透露总的方向是把11个分项综合起来再分类扣除,而不是简单按统一标准做工薪项下的扣除。

据新华社

[两会大数据]

从海量搜索看政府工作报告五大“热词”



新华社 齐中熙 安蓓 樊曦

全国两会的关注度从网上海量的搜索可见一斑。根据百度提供的大数据显示,3月5日十二届全国人大四次会议开幕当天,两会相关话题的实时搜索迅速上升。“2016全国两会”的搜索指数达到196019。人代会开幕后,“互联网+”“简政放权”“国企改革”“去库存”“双创”等立即成为网络搜索高频词。

“互联网+”:与各行各业深度融合

百度大数据显示,5日当天,“互联网+”的搜索指数为7568。

全国人大代表、腾讯CEO马化腾带来了一份《关于进一步推进“互联网+”行动计划落地实施的建议》。在他看来,目前互联网作为“信息能源”的基础设施地位明显,像水和电一样融入人民生活和各行各业,并催生出如互联网金融、在线租车等新业态。

全国人大代表、浪潮集团董事长孙丕恕认为,“互联网+”意味着互联网与传统行业要进行深度融合。当前我国工业软件相关产业规模普遍较小,导致制造业信息化建设碎片化现象严重。因此,政府工作报告提出要发挥“互联网+”集众智汇众力的乘数效应非常精准。

“国企改革”:“不可能一蹴而就”

大数据显示,5日当天,“国企改革”的百度搜索指数为1525。

“有一些声音说国有企业改革‘雷声大雨点小’,我作为改革执行者,感到国企改革不可能一蹴而就,它需要一定时间。”全国政协委员、中信集团有限公司董事长常振明在日前召开的全国政协记者会上说。

今年政府工作报告提出,大力推进国有企业改革。今明两年,要以改革促发展,坚决打好国有企业提质增效攻坚战,并在政府工作报告中首次提出“赋予地方更多国有企业改革自主权”。

“去库存”:化解高库存并非易事

大数据显示,5日当天,“去库存”一词的百度搜索指数为1397。

“中国正面临艰巨的房地产去库存任务,到2015年末全国商品房待售总面积7.19亿平方米,要化解高库存并非易事。”国家发展和改革委员会主任徐绍史在今年两会的记者会上说。

他提出可以通过三方面推进:一是加快农民工市民化进程扩大住房需求,同时加快城市棚户区改造和保障房建设等进度,更多采用货币化安置收购存量用房;二是深化住房制度改革,构建购和租并举的住房制度;三是因地制宜地进行调控。

“双创”:让更多人参与进来

大数据显示,5日当天,“双创”一词的搜索指数为808。

今年政府工作报告中对“双创”提出了更加具体明确的要求:建设一批“双创”示范基地,培育创业服务业,发展天使、创业、产业等投资。支持分享经济发展,提高资源利用效率,让更多人参与进来、富裕起来。

“‘双创’不是小微企业的专利,也是大企业的优势。”全国政协委员、联想集团董事长兼首席执行官杨元庆表示,大企业能够发挥资源和业务平台的作用,加快创新成果的有效转化。这个转化是双向的,大企业的创新成果可以作为初创公司向社会转换,反之,初创企业的创新成果也可以由大企业接盘。

“简政放权”:以敬民之心,行简政之道

大数据显示,5日当天,“简政放权”一词的搜索指数为568。

今年政府工作报告中再次强调,推动简政放权、放管结合、优化服务改革向纵深发展。“以敬民之心,行简政之道,切实转变政府职能,提高效能”。

全国人大代表、均瑶集团董事长王均金表示,最近几年,我国简政放权有很大的进展,百姓深刻体会到了中央全面深化改革的信心和决心。简政放权,核心是制度创新,以事前宽松、加强指导,事中事后严管的方式,建立和完善统一开放、竞争有序、公平透明、符合社会主义市场经济发展要求的现代市场体系。

(上接1版)

互联网大会让嘉兴“巨变” 加快打造全国互联网经济发展先行区

世界互联网大会已永久落户乌镇,连续举办了两届互联网大会的嘉兴也因此被举世瞩目。“两届大会给嘉兴带来了哪些改变?”香港媒体的记者把他最关心的问题提给了全国人大代表、嘉兴市委书记鲁俊。

看到媒体的“长枪短炮”纷纷忙着摇镜头,鲁俊爽快地拿起话筒站了起来,说:“为了方便更多的记者看到我,我站着和大家交流。”

鲁俊说,互联网大会落户乌镇,对嘉兴来说是机遇。抓住这个机遇,嘉兴这两年加快了互联网基础设施建设,“现在游客到乌镇最直接的感受是,过去下载一部电影要花上几个小时,现在只需几分钟;吃喝玩乐,过去用现金,现在用手机就可以网上支付;乌镇的政府和老百姓的沟通,现在也更多地依靠微信、QQ。支撑起这些变化的,很重要的一点就是乌镇有了先进的互联网基础设施。”

互联网不仅改变了乌镇老百姓的生活方式,也改变了商户的经营方式,加快了互联网经济的发展。鲁俊介绍,乌镇正在打造互联网基金小镇,引进了一批知名互联网金融企业,创立了互联网金融平台,“到现在为止,有20多个科创型企业通过这个平台获得了资金支持。这20多个科创型企业,目前的市值估价有20多个亿。”

鲁俊还高兴地告诉大家,嘉兴正在打造互联网经济强市,不仅要助推科技型企业发展,带动实体经济发展,还要加快提升老百姓的获得感,“下一步,我们要把互联网更多更快地应用到卫生、教育、养老、交通等重点民生领域,让老百姓享受到更多的优质服务,把嘉兴打造成全国互联网经济发展的先行区。”

新药应用须打通“最后一公里” 加快行政审批解决瓶颈制约

浙江不仅在卫生医疗、城市建设等方面能创新,在制药领域也能创新。

在浙江团的全国人大代表中,来自杭州余杭的贝达药业股份有限公司董事长兼首席执行官丁列明,就在不久前的2015年国家科学技术奖励大会上,捧回了国家科技进步一等奖。这引起了日本经济新闻记者的关注。

“医药创新在全世界都是难事,技术性要求高,责任心强,风险高。”丁列明回忆,2003年他刚从美国回来的时候,大家都不相信浙江的企业能做创新药,也不相信中国的企业能做创新药,有朋友和他打赌说,“你做出来以后,我第一个买来吃。”2011年,他们研发的新药上市,给了中国一个惊喜,也给了世界一个惊喜。他还记得,当时世界顶尖的医学杂志《柳叶刀》全文发表了他们的研究结果,还罕见地配发了编者按,“世界专利组织也两次给我们颁发了专利奖”。

不过,丁列明说,就目前来看,还是有一些政策上的瓶颈制约了医药企业的创新发展。比如2014年底,他们另一个创新药完成了,需要一个临床的批文,但到现在都没有拿到。没办法,他们去年到新西兰去申请,结果1个月就申请下来,现在已经开始临床研究。同时,新药最终能给病人用上,也面临着“最后一公里”的问题,招标的流程很长,进入医保报销目录也很难,“这方面,我要感谢浙江先行先试,把15个创新药列入了大病救助,推动了产品应用。”

“今年,我很高兴看到政府报告中多处提到,要解决行政审批等瓶颈制约。期待能进一步落实到细则,让中国有更多更好的产品满足老百姓的需求。”丁列明说。

两会日程 2016年3月8日 (星期二)

十二届全国人大四次会议

上午

- 代表团全体会议,审查计划报告和预算报告
- 举行“中国的外交政策和对外关系”、“实施全面两孩政策”两场相关记者会
- 下午
- 代表小组会议,审查计划报告

全国政协十二届四次会议

上午

- 举行界别联组会议,讨论政府工作报告、“十三五”规划纲要草案
- 下午
- 举行提案协商办理会